
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO 
INSTITUTO FEDERAL CATARINENSE CÂMPUS VIDEIRA, CÂMPUS 
AVANÇADO DE FRAIBURGO E CÂMPUS AVANÇADO DE LUZERNA, 
REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2012. 

Aos onze dias do mês de julho de dois mil e doze, na sala da Direção-Geral do Instituto 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Catarinense – Câmpus Videira, localizada no 
Bloco Administrativo, na Rod. SC 303, Km 05 – Bairro Campo Experimental, em Videira, 
realizou-se a primeira reunião ordinária do Conselho de Câmpus  do IF Catarinense - 
Câmpus Videira, Câmpus Avançado de Fraiburgo e Câmpus Avançado de Luzerna. A 
reunião teve início às nove horas com a presença dos membros deste Conselho, sob a 
presidência do diretor-geral do Câmpus Videira, Willian Bolzan dos Santos. Fizeram-se 
presentes os conselheiros: Nadir Paula da Rosa, Horaldo Antônio Brandalise, Lucilene 
Dal Medico Baerle, Jessé De Pelegrin, Igor Regalin, Danieli Vieceli, Alexandre Schneider 
Tommasi, Daniel  José Alves e Elizete Maria Fantin Trentin. A reunião teve a seguinte 
pauta: 1)Flexibilização da carga horária docente; 2)Planilha para gerir o plano individual 
de  trabalho  (PIT);  3)Escolha  dos  membros  (TAE)  da  comissão  que  irá  estudar  a 
viabilidade de concessão das 30 horas para os TAE. O diretor-geral Willian Bolzan dos 
Santos abriu a reunião dando boas vindas a todos e em seguida  destacou a importância 
das  reuniões  do  CONCAMPUS como ferramenta  para  melhorarmos  as  condições  de 
trabalho em nosso Câmpus. Em seguida, passou a palavra aos membros, para que se 
apresentassem  brevemente  e  falassem  sobre  suas  experiências  e  trabalhos.  Dando 
continuidade,  o  diretor  Willian  distribuiu  aos  conselheiros  uma  cópia  da  Resolução 
002/2011 – Conselho Superior 02/05/2011, que aprova o Regimento do CONCAMPUS e 
falou  brevemente  sobre  o  mesmo,  dando  destaque  ao  art.  15  que  fala  sobre  suas 
competências,  lembrando  que  certas  decisões  poderão  ou  não  ser  aplicadas  e  que 
algumas precisarão ser levadas ao CONSUPER para aprovação. Em seguida, o diretor 
Willian  iniciou a discussão dos itens da pauta. O primeiro item a ser tratado foi a escolha 
dos membros (TAE) da comissão que irá estudar a viabilidade de concessão das 30 horas 
para os TAE. O diretor explicou que na reunião do CONSUPER ocorrida nos dias 05 e 06 
de julho foi  decidido que cada Câmpus deveria constituir  uma Comissão Responsável 
pelo estudo da viabilização e legalidade da aplicação da flexibilização da jornada dos 
Técnicos Administrativos para 30 h. Destacou que a comissão precisa ser constituída 
pelos seguintes membros: um representante da CIS, um representante da Direção Geral,  
um representante  sindical,  um representante  do  CONCAMPUS,  um representante  do 
Câmpus Avançado de Luzerna e um representante do Câmpus Avançado de Fraiburgo. 
Em  seguida  o  diretor  Willian  propôs  a  escolha  do  representante  do  membro  do 



CONCAMPUS e por unanimidade de votos o conselheiro Igor Regalin foi escolhido. O 
segundo item da pauta a ser discutido foi  a aprovação da planilha para gerir  o plano 
individual de trabalho (PIT) dos professores. O diretor Willian destacou que através do uso 
dessas planilhas, preenchidas pelos coordenadores de curso e pela parte administrativa à 
medida que os serviços forem atribuídos aos professores, o processo de visualização da 
carga  horária  trabalhada  e  de  todas  as  atividades  realizadas  pelos  professores  será 
agilizado.  O  diretor  explicou  que  essa  planilha  precisa  seguir  a  resolução  52  ad 
referendum, que instrui como funciona a atividade docente e mostrou como funcionam os 
fatores de cálculo,  lembrando novamente,  que o seu uso permitirá  uma análise mais 
rápida da situação geral do quadro de professores por parte da direção. Na sequência, 
foram destacados pontos desta planilha que precisam ser melhorados, como o fato de o 
fator determinado para quem realiza atividades ligadas aos cursos de  pós-graduação ser 
o mesmo fator determinado para quem realiza atividades com os cursos FIC e o fato de 
não estar previsto nesta planilha, o tempo de atendimento ao aluno, que na prática é 
necessário. A conselheira Nadir declarou que acha que deveriam ser definidos valores 
separados de fatores para pós, graduação e FIC. Os conselheiros concordaram com a 
fala da conselheira Nadir. O diretor-geral Willian lembrou que em uma reunião anterior 
acontecida  no  Câmpus,  alguém  havia  solicitado  que  essas  planilhas  ficassem  à 
disposição de todos professores,  e pediu para os membros do conselho se pronunciarem 
com relação a isso. A conselheira Nadir sugeriu então, que fosse realizada uma votação.  
A conselheira  Lucilene lembrou que seria  interessante consultar  todos os professores 
sobre esse assunto. O conselheiro Igor propôs que fosse tomada uma decisão apenas 
para o próximo semestre e caso solicitado, isso poderia ser alterado.  Todos presentes 
concordaram e o diretor Willian deu início a votação para definição da disponibilização da 
planilha para o próximo semestre. Na votação o resultado foi unânime, todos votaram 
favoráveis para que cada professor tenha acesso apenas ao seu PIT. Considerando a 
preocupação de todos conselheiros de que não hajam  professores sobrecarregados com 
muitas atividades, o diretor Willian sugeriu que fosse feito um planejamento no final do 
semestre e que fosse criado um relatório de atividade, que poderia ser impresso, para 
cada  professor  assinar  o  que  fez.  O  terceiro  item  da  pauta  a  ser  discutido  foi  a 
flexibilização da carga horária docente. O diretor Willian iniciou a discussão falando que 
alguns institutos já fazem esta flexibilização. Estabeleceram um dia por semana para o 
professor não estar no Câmpus. Ele deixou claro que não se trata de redução da carga 
horária, mas o professor pode fazer a preparação de aula em casa. O diretor informou 
que fez uma consulta com o setor de TI e de infraestrutura e que ambos confirmaram a 



existência  de problemas relacionados à infraestrutura e a internet em nosso Câmpus, o  
que justifica essa flexibilização de pelo menos 20% da carga horária dos professores. O 
diretor destacou que temos uma boa estrutura para atender a todos mas ainda não é a 
ideal. Assim, caso fosse feita a flexibilização, os ambientes ficariam menos ocupados e a  
internet  menos  sobrecarregada.  A  conselheira  Lucilene  relatou  que  fica  difícil  se 
concentrar na sala de professores, devido ao grande fluxo de alunos e à quantidade de 
professores, fato que foi  compartilhado pelos outros conselheiros. Todos concordaram 
que é um anseio dos docentes a preparação de aula  em local mais adequado, no qual  
seja possível a concentração. O diretor Willian sugeriu que fosse feito um estudo sobre 
essa flexibilização e que ele fosse implantado no Câmpus por um certo período e depois 
fosse avaliado para servir como experiência. O conselheiro Jessé destacou que assim 
teríamos  dados  concretos  para  argumentar  se  a  flexibilização  é  viável  ou  não.  O 
conselheiro Horaldo destacou achar importante que uma vez implantada a flexibilização, o 
docente  ao  entregar  a  folha  ponto  entregue  junto  um  relatório  com  as  atividades 
realizadas nesse período no qual ele não registrou o ponto. O conselheiro Igor sugeriu 
que fosse feita uma normatização para implantar a flexibilização.  A conselheira Nadir  
destacou que para a flexibilização funcionar é importante que o horário seja cumprido. O 
diretor  Willian  sugeriu  a  criação  de   uma  comissão  para  estudar  o  assunto  e  criar  
direções. Assim, isso poderia ser passado para a Reitoria  e aplicado no Câmpus ainda 
no segundo semestre de 2012, por tempo determinado, como experiência. A conselheira 
Nadir sugeriu que esta comissão fosse constituída por um membro de cada curso ou 
área, um representante da CGP, um representante do NAPSE e um representante da 
secretaria. Todos conselheiros concordaram com esta formação e o diretor-geral Willian 
definiu que uma vez escolhidos os nomes os mesmos deverão ser encaminhados para a 
direção-geral  para a emissão de portaria.  Encerrados os assuntos da pauta, o diretor 
Willian sugeriu a criação de  um grupo de desenvolvimento de software do Câmpus afim 
de contribuirmos com o desenvolvimento do programa siga-edu. O diretor acredita que 
poderia ser criado um núcleo de desenvolvimento que atendesse  às necessidades do 
Câmpus  e também ao público externo. Assim, mesmo que  o programa siga-edu fosse 
descontinuado pelo governo teríamos condições de desenvolvê-lo. O diretor destacou que 
para  a  manutenção  desse  núcleo  seriam usados  recursos  do  Câmpus,  podendo  ser 
mantida a mesma bolsa que o governo paga para o projeto siga-edu e que o mesmo não 
estaria  vinculado  à  pequisa  ou  à  extensão.  Todos  conselheiros  concordaram  com  a 
sugestão.  Na  sequência,  o  conselheiro  Jessé  questionou  a  possibilidade  do  nosso 
Câmpus aceitar alunos de outras instituições para estágio. O diretor Willian afirmou que 



concorda com essa possibilidade e que inclusive já consultou a Reitoria a esse respeito.  
O conselheiro Horaldo relatou ter recebido uma resposta da Reitoria afirmando que o 
Câmpus Videira receberá vagas de estágio para este semestre. Esses estagiários podem 
ser vinculados a CIEE ou IEL, que serão responsáveis pela seleção dos interessados. 
Aproveitando a  oportunidade,  a  conselheira  Nadir  comunicou a todos que a partir  do 
segundo semestre de 2012, cada período de aula durará durante o dia 48 min. Assim, a 
manhã constará de 5 períodos de 48 min. Isso será feito até o final do ano e depois será 
avaliado. O objetivo é  deixar um tempo disponível para os alunos realizarem atividades 
extras,  o  que ocorrerá  sempre durante  os  dois  últimos períodos do dia,  uma vez na 
semana. Na sequência, o aluno Alexandre solicitou que fosse alterado o horário do curso 
de engenharia de automação do Câmpus Avançado de Luzerna. A conselheira Nadir o 
orientou  a  fazer  essa  solicitação  diretamente  ao  professor  Mauro  André  Pagliosa, 
coordenador do curso. Nada mais havendo a tratar,  o diretor-geral  Willian Bolzan dos 
Santos agradeceu a todos e, eu, Vanessa Bettoni, secretária do CONCAMPUS, lavro, 
dato e assino a presente ata, que também será assinada pelo Presidente da reunião e 
pelos demais conselheiros. Videira, onze de julho de dois mil e doze. 




